



WWW.UNILIB.RS

БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ЗВАНИЧНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

ГОД. XV.

НЕДЕЉА, 29 ЈУНА 1897.

БРОЈ 25

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ПРЕТПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ НА ОПШТИНСКИ СУД
А СВЕ КОРЕСПОДЕНЦИЈЕНА УРЕДНИКА

ЦЕНА:

За Србију на годину	6	ДИНАРА
на пола године	3	"
За стране земље на годину	9	"

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ.

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

Извештај одборског повереништва о стању беогр. водовода и о потребама за његово одржавање и проширење,

Председнику општ. београдске.

Господине председниче.

Писмом Вашим које сте, 19. пр м изволили упутити г. К. Д. Главинићу, професору В. Школе и одборнику општинском тражили сте, да вам г. Главинић и остали потписници овога извештаја, као чланови комисије, коју је одбор општински изабрао 1. Марта т. г. поднесу мишљење: о стању београдских водовода и о мерама које би требало предузети те да се грађанству осигура доста и добре воде.

Ради одговора на постављена питања, потписати су се састајали неколико пута на заједнички споразум, и, овим извештајем част нам је поднети Господину Председнику наш одговор на та питања.

1. О стању водовода

Београд има данас четири водовода и то су: два стара: *Билбилдерски водовод* и тако звани *Варошки водовод*, и два нова: *из бунара у мокролушкој долини*, и испод војног сењака, и велики нов водовод, из Макиша, код белих вода.

Постојао је до скоро још један стари водовод, тако звани: *Римски водовод* који је давао воду за стару фишекдску чаршију и суседне улице, као — делимице и за двор; али како смо сазнали, тај је водовод уступљен приватном лицу, ван вароши.

Оба стара водовода обновљена су већим делом 1890 године, кад су саграђена и два резервоара, сваки за 100 кубних метара воде

Нов водовод из бунара испод војног сењака, спојен је са варошким водоводом и са резервоаром тога водовода на Западном Врачару.

Реконструкцијом старих водовода и грађењем водовода из бунара испод војног сењака, ишло се на то да се Београду очувају и појачају стари водоводи, који су давали воду на двадесетјавних чесама.

Та три водовода, у стању су, да у сушно доба, даду укупно до 6 литара воде сваког секунда, а то је за 24 сата 518,400 литара

За број становника од 60 000, ти водоводи дају дакле на сваког становника дневно око:

8¹/₂ литра.

Оба стара водовода доводе воду природним падом, са извора, који су од Београда удаљени највише до 7 километара.

Из бунара испод војног сењака, вода се води парним прпкама и тера до у резервоар на Западном Врачару.

Велики нов водовод, код Белих вода добија воду из пет бунара, који су ископани у макишкој равници, са просечном дубином од 20 метара

Тај је водовод саграђен према програму, који је одбор општински усвојио 1889. године. По томе програму водовод се имао саградити тако да за први мах даје просечно дневно по 2000 кубних метара или, по два милиуна литара воде, а највише до три милиуна за двадесет сати рада дневно.

Инсталација за вађење воде, како за наведени просечан дневни потрошак, тако и за поменути највећи дневни потрошак, имала је да буде једна, и то таква, да се највећи дневни потрошак, од три милиуна литара, постигне форсираним радом.

Истим програмом тражено је даље, да се при пројектовању предвиди и повећање водовода и то најпре за повећање просечног дневног потрошка на четири милиуна литара, а доцније да се може повећати и на осам милиуна литара дневно.

За резервоар тога водовода, казато је у томе програму, да се у први мах има саградити за укупну садржину воде од

ПАНЧИЋЕВ СПОМЕНИК

(СВРШЕТАК)

Брзојавни поздрав, упућени Председнику београдске општине приликом откривања споменика:

Из Прага. Присуствујући духом свечаноме открићу споменика великога научњава Србина, сакупљено друштво Шумадија кличе из дубине срца: Слава ти неумрли Панчићу, вечан ти спомен међу Србима! — Шумадија.

Из Загребa. Поводом открића Панчићевог споменика изволите примите овим путем изјаву наше радости и хвале на почасти, што ју исказује београдска општина тако дичному и одличному учењаку. Заступате нас академик Брусика. — Југославенска Академија.

Из Будимпеште. Угарска Академија Наука честита преслоници Београду откривање Панчићевог споменика. — Генерални секретар Сили.

Из Будимпеште. част и слава Панчићу, достојном следбенику дана данашњег светих апостола Ђурила и Методија. — Аца Милованоеић

Из Брибира (Хрватска). Пристајућим духом данашњу славу, захваљујем граду Београду на подигнутоме споменику мом рођаку професору Панчићу Слава му! — Јосиф Панчић трговац.

Из Чачка. Придружимо се с истинском побожношћу свечаности данашњега спомена великоме раденику и утемељачу јестествених наука у Србији, и на Балкану; чији је истрајан и неуморан рад подигао углед племена нашег. Слава Јосифу Панчићу. — Филиповић директор; Живковић, Марчић професори; Томић суплент; Радојевић Милковић, Бошковић, Лазаревић предавачи.

Из Неготине. Данашњој свечаности откривања споменика великом учитељу јестествености неумрлом Панчићу редује се и

привноси своја честитања. — Школа за виодеље и воћарство.

Из Ужице. У откривању споменика неумрлом Панчићу учествују наставници ужичке реалке са жељом, да данашње сећање на заслуге тога великог Србина изазове у српских синова и вољу и енергију за послове, који би српском племену дали видно место међу културним народима. — Наставници ужичке реалке

Из Алексинца. Немогуће лично присуствовати откривању споменика великом Србину, ми се са осећајима придружимо онима, која лично учествују. Слава неумрлом Панчићу! — Учитељски кандидати нишке учитељске школе.

Из Крушевца. Озарени светлошћу великога ума Панчићевог, са осећајима побожности и захвалности клањамо се његовоме лику Слава неумрлом Панчићу! — Директор Дим Милојевић, професори К. Паштровић, М. Поповић, К. Пауновић, Д. Тричковић, К. Берик, Г. Јовановић, М. Ибро-

један ипо малиун литара, али да се приликом избора места за резервоар, обрати пажња на то, како ће се, при повећању водовода, моћи подићи и нови резервоари

Према прописима тога програма и извршен је нов велики водовод

Тај водовод дакле у стању је сада да за 20 сати рада даје дневно *по три милиуна* литара воде, а то је за садањи број становника од близу 60 000 душа, на сваког становника дневно по:

50 литара

А ако се рад продужи још три сата, дакле да се у топлим данима ради по 23 сата дневно, онда тај водовод, према данашњој инсталацији, може да даје на сваког становника:

58 литара воде.

или око *три и по милиуна литара* дневно.

Одговарајући даљим захтевима поменутог програма, саграђена је зграда за машине и котлове толика да кад се приступи повећању, има у тој згради места и за још један пар машина и потребне котлове.

Даље, приликом копања рова, за цеви којима се вода доводи до вароши, проширен је тај ров, свугде онамо где кроз стену пролази толико, да има места за полагање још једне цеви, кад се повећању водовода приступи. Исто тако, пролази испод топчидерске реке и жељезничке пруге, начињени су за дупли довод а и при избору места за резервоар, узето је такво место, да се може уз исти резервоар подићи још један или више резервоара.

Из изложенога види се да сви садањи водоводи београдски могу да даду дневно до *четири милиуна* литара или око:

66 литара воде.

на сваког становника дневно, ако, данас у Београду има 6.0000 становника.

С обзиром, да ни стари ни нови водоводи београдски нису подигнути и за давање воде на индустријска предузећа, већ само за подмирење потребе у кући и на улици ми налазимо да је горња количина воде, за садањи број становника довољна, ако се вода не расипље и ако се водовод и на улици у кући одржава у добром стању.

Остављајући, да мало доцније говоримо о повећању водовода налазимо да је

потребно да скренемо пажњу г. председника, на један објекат великог новог водовода, који није обухваћен поменутим програмом за израду пројекта а који је накнадно извршен и који сачињава важан део тога водовода.

Ми мислимо на *инсталацију за ослобођење воде од гвожђа*

У извештају сталног техничког одбора за истраживање воде, од 14. јула 1889, о каквој подземне воде у Макишу, изложене су мане и добре стране те воде.

Међу манама помиње се гвожђевит укус те воде, који долази услед извесне количине гвожђа у води.

Појава гвожђа у подземној води није ретка и још пре 1889 год. било је вароши, које су имале водоводе са гвожђевитом водом. Али особина такве воде, да чим дође у додир са спољним ваздухом врло лако издваја гвожђе у виду црвен, жутог талоба чинила је таку воду одвратном за пиће, а и за другу употребу.

Да би се та мана уклонила или бар умањила, грађени су опити у многим местима, а поглавито у Берлину, Килу и Лајпцигу. На основу тих опита данас је решено питање, како се може вода гвожђа ослободити, пре него што у водоводне цеви уђе.

Ти опити грађени су баш у доба кад је наш нови водовод био у раду.

Користећи се резултатима тих опита, извршена је накнадно цела инсталација за издвајање гвожђа из воде новог водовода, али као *привремена* и за количину воде од *два милиуна* литара дневно.

Привремено је извршена инсталација с тога, што опити у Берлину и Килу нису тад још били потпуно довршени, а хтело се и то: *да се, према природи наше воде, добије искуство како у погледу величине за дефинитивну инсталацију, тако и у погледу најбољег и најјефтинијег начина издвајања гвожђа.*

Познатим насилним смењивањем управе водовода у августу 1894 године не само да је прекинуто испитивање на том важном послу, већ се, из обести и из неразумевања, није пазило ни на дотле стечено искуство, него је вода пуштана у водовод и без предходног пролаза кроз филтар

Последица таквог рада била је у томе, што се гвожђе издвајало у самим доводним цевима као и у резервоару и у цевима у вароши.

Талог гвожђа, на место да је остао у саграђеним филтерима, нагомљавао се у цевима.

Издавању гвожђа из воде новог водовода мора се дакле обратити озбиљна пажња али се у исто доба мора и цео довод, као и све цеви у вароши савесно испрати, па ма услед тога било и повике од грађанства.

Једно од важних питања код сваког водовода јесте и *контрола над потрошњом воде*. — Искуством је потврђено, да је у варошима где те контроле није било, наступала редовно оскудица воде, а то с тога што је вода безразложно трошена.

Да би се у нас могла вршити таква контрола, снабдевена је свака зграда с водомером, а 4 контролора, поред наплаћивања таксе за воду, морали су бар у 15 дана једанпут, контролисати у свакој кући стање водомера и количину потрошене воде.

Таквом контролом не само да се спречава расипање воде, већ се може сазнати, да ли је и где водовод попустио, као и у каквом се стању налази инсталација водовода по кућама.

Неразумевањем важности такве контроле а под именом лажне штедње, укинути су пре две и по године, контролори, и читање водомера готово је сасвим напуштено. Таксу за воду морају сад сами грађани доносити управи водовода, те је и тиме инсталација по кућама остала с свим без контроле.

Последица таквог рада је у томе, што се, поред неразумног трошења воде, узалуд губи, знатна количина воде, Јер, од преко 4000 славина у Београду може се рачунати, да најмање 200 славина без прекида цуре. А кроз *једну* славину која цури може лако да одлази сваког секунда по 25 грама воде, што представља губитак од 2160 литара воде за 24 сата или, кроз 200 славина, губитак од 432 000 литара воде а то је пети део од укупне просечне количине воде, коју водовод даје.

вац С. Милетић, Ж. Бурђевић, С. Ј Здравковић предавачи Ж. Михаиловић, Р Илић, Љ. Матић Св. Раденковић, учитељи Мужа Љ. Борђевић, В. Виторовић, Ф. Брунет, Д. Поповић, ђакон, и Вида Љуб Вукомировићева учитељица.

*

Из Алексинца. Споменик, који се данас отврива у част великом научнику Панчићу, дуго ће трајати, али ће још дуже трајати спомен у срцима нашим, која ће се преносити са колена на колено. Слава Панчићу! — *Баци учитељске школе.*

*

Из Бруса. Откриће споменика великом и заслужном научнику и књижевнику Јосифу Панчићу поздрављамо. Слава му!, са надом, по његовој последњој жељи, да његове кости чува Копаоник, чију је флору он са највећим трудом испитивао и описао. Слава Панчићу а хвала београђанима! — Грађани вароши Бруса Милан Беочанин, Анта Поповић, Ранко Скокић Михаило Милосављевић, Стеван Пејовић, Милан Кнежевић, Драгољуб Беочанин, Славка То-

мићка, Урош Петровић, Милосав Стевановић, Радослав Марјановић.

*

Из Лесковца Прослављеном и заслуженом професору саветнику и поносу српског народа неумрлом природњаку Панчићу вличемо: Слава му! — Директор Коста Ивковић, професори Милутин Татић, и Милутин Витковић; предавачи Сретен Дождовић и Прокопије Гребенаровић.

*

Из Параћина. Слава Панчићу! Хвала општини београдској! — *Наставници параћинске гимназије.*

*

Из Ђуприје Слава неумрлом трудбенику на научном пољу, покојном Јосифу Панчићу, коме благодарно потомство скромни споменик данас открива. — *Мартинац адвокат, Ђока Станојевић Ђја судија, Пандуровић адвокат, Тинић писар.*

*

Из Градишта. При данашњем свечаном отвривању споменика славном природњаку

Панчићу и гимназијски савет градиштавске ниже гимназије учествује у признању и захвалности за велике му заслуге стечене на српској вјизи кључи: Слава неумрлом Панчићу. — Директор Јосиф Јаворац, Јанковић, Мојковић, Петровић, Стокић, Канџа, Коњевић, Брош, Бурковић

*

Из Јагодине Из града у ком је започео јаван рад свој наученик Панчић поздрављам светковину откривања споменика му вличући: Слава Панчићу рођеном у српском приморју честитом сину Мајке Србије који је неуморним радом својим био углед млађем нараштају како се служи и одуђује огадбини. Слава Србији која му данашњим чином крунише признањем и обасипа хвалом труда, савесан и плодан рад. — Доктор Ридивој Вукадиновић лекар.

*

Из Ниша. Нека је вечита слава неумрлом Панчићу првом и највећем природњаку нашем. — Тома Д. Тодоровић коњички капетан.

*

Та се вода дакле узалуд диже, а за дизање те воде троши се месечно најмање 800 динара.

У самој ствари је расипање воде још веће јер има доста кућа, а доста и улица, где вода одлази из цеви у земљу, па се то одмах и не примети.

Укучно контролисање потрошње воде, мора се понова установити, а у исто доба, морају се и сви водомери подврћи испитивању, па који су покварени заменити новим.

Вароши, које су по десет и по педнаест година давале воду без водомера, данас налазе, да је то једино средство, да се стане на пут несавесним потрошачима и узалудном губљењу воде, услед чега обично савесни потрошачи трпе оскудицу.

Ми немамо разлога да идемо обрнутим путем

Осим контроле потрошка воде по кућама потребно је контролисати и потрошак воде на јавне потребе као што су: поливање улица, заливање паркова, давање воде за зидање кућа, за водоскоке и т. д.

Трошење воде на подмирење тих потреба, често је толико безразложно, да услед таког трошења наступа оскудица воде за подмирење других пречих потреба. То је примећено не само код нас већ и у другим варошима па се с тога данас врши свуда строга контрола и над тим потрошкком.

Површно посматрајући изгледа да је за поливање улица, потребна велика количина воде, међу тим, стварна потреба за то поливање није велика. За Београд та количина не би требало да изнесе више од $\frac{1}{10}$ највише $\frac{1}{8}$ укупног дневног потрошка.

Непажљивим пак радом и невођењем рачуна о коштању воде, Београд троши на те потребе, $\frac{1}{4}$ па и $\frac{1}{3}$ укупног дневног потрошка.

Таквом трошењу воде треба стати на пут озбиљном контролом.

Наш одговор на прво питање не можемо завршити, а да не додирнемо још једно врло важно питање, а то је о *руковању водоводом*.

На ресконструкцију старих водовода и на грађење нових, утрошила је општина београдска суму од преко два милиуна динара. Међу тим данас се управо не зна ко рукује са тим тако скупим тако

Из Чачка. Поклонимо се спомену рада истрајности, љубав према лепој природи српској урежите длетом опомену нараштајима; ја сам вршио своју дужност. Слава великоме Јосифу Панчићу. — *Михаило Живковић* професор.

*

Из Књажевца. Усредно честитамо отвриће споменика највећем српском природњаку неумрлом Панчићу. — *Књажевачка гимназија*.

важним и тако великим техничким етаблисманом

Кад је пре непуне три године насилно уклоњена она управа водовода, која је водоводе београдске и створила, онда се мислило да за руковање тако важним предузећем не треба ни знања ни искуства. Мењани су управници готово свако пола године, докле на послетку није управа водовода укинута као засебна управа и сви водоводи стављени су под старатељство једнога кмета.

То неозбиљно стање, које још траје, мора што пре престати, јер ако и даље тако остане онда ћемо скоро дочекати, да ће цело предузеће, које тако много кошта, постати рушевина и да ће Београђани остати без воде

Управа водовода мора се што пре поверити спремној и озбиљној управнику, који ће схватити тежак задатак једног важног етаблисмана, као што је водовод једне вароши.

Ако се то не учини, онда је узалудан сваки говор о ма каквом раду на водоводу, онда ће се и даље лутати као што се лутало за последње три године а во довод ће се поступно упропаћивати

То је, господи председниче, у главним потезима наше мишљење о стању београдских водовода.

2. О мерама које би требало предузети, те да се грађанству осигура доста и добре воде.

То је питање тако опште, да се из њега може извести читав низ нових питања, кад би се оно расправљало у целој свој опширости

Ми смо обим тога питања сузили јер мислимо да није намера ни г. председника, ни одбора општинског, да се горње питање сада у целој опширости расправља. Ми смо то питање свели на ово: *које су најнужније мере, да се грађанству сада осигура довољно и добре воде*

У одговору на прво питање, ми смо већ у главном одговорили и на то друго питање и то како с погледом на количину тако с погледом и на каквоћу воде.

Према садањем стању београдских водовода и под предпоставком, да у Београду нема више од 60 000 становника мисмо видели, да сви београдски водоводи могу да даду дневно на сваког становника до:

66 литара воде.

Толика количина воде довољна је за поменути број становника, те према томе неби се морало још ове године приступити повећавању водовода.

(СВРШИЋЕ СЕ)

РАД ОДБОРА ОПШТИНСКОГ СВЕЧАНА СЕДНИЦА

15 Јуна 1897 год.

Председавао председник г. Ник. П. Пашић, присуствовали чланови суда г. г. Бран. Ј. Рајић, и Ђ. Карајовновић, одборници: г. г. Ђ. Милијашевић, М. О. Петровић, М. Штроић, Др. Марко Т. Леко, Сава М. Цванцровић, Милутин Ј. Марковић, Ђ. Р. Одавић, Ђ. Димитријевић, Дамјан Стојковић, Д. Ђирковић, М. Савчић.

I

Председник извештава одбор, да се према решењу одбора од 15 јуна 1889 год. АБр. 335 у овој седници имају објавити имена оних ученика Велике Школе, који су према оци академијског савета Велике Школе најбоље израдили овогодишњи видовдански темат из српске историје.

Из извештаја Ректората Вел. Школе види се, да је за ову годину била задата тема из Српске историје под насловом о Краљу Стевану Драгутину; да су Ректорату поднета 4 рада о

овоме задатку али, да су према оци академијског савета препоручена за награду само два рада и то: рад под насловом „Драгутинова је влада била без живота и свежине“ који су израдили Коста Н. Костић филозоф и Фотије Ар. Станојевић правник — за прву награду и рад под насловом „Благочесно пожив и т. д.“ који је израдио Ст. М. Пешић правник — за другу награду.

По прочитању тога извештаја АБр. 3314, одбор је решио,

да се Коста Н. Костић и Фотије Ар. Станојевић за своју расправу из Српске Историје, о Краљу Стевану Драгутину награде првом видовданском наградом од четири стотине динара; да се Ст. М. Пешић за своју расправу из Српске Историје под истим насловом награди другом наградом од две стотине динара.

Да се само први рад награђен првом наградом одштампа у општинским новинама а по том и у засебну књигу, а трошак да падне на терет партије за непредвиђене потребе.

РЕДОВНИ САСТАНАК

19. Јуна 1897. год.

Председавао председник г. Никола П. Пашић, од одборника били г. г. Јевта Стевановић, Ђ. Р. Одавић, Р. Драговић, Стеван Милковић, Дамјан Стојковић, Стеван Максимовић, М. Савчић, М. Капетановић, Милутин Ј. Марковић, Којадин С. Караџић, Влад. М. Ђорђевић, Т. Селесковић, Др. Марко Т. Леко, Љуб. Живковић, Др. Лаза Пачу, Д. Ђирковић, М. О. Петровић, Д. М. Ђорђевић, Н. Р. Поповић, Ђ. Милијашевић.

I

Прочитани су записници одборских одлука седница држаних 14 и 15 јуна 1897 године и у решењу КњБр. 270 учињена је допуна,

да се на крају прве тачке решења додаду речи: „од две стотине динара“.

II

По прочитању акта управе вар. Београда и њених одељака АБр. 3197, 4198 и 3199 којима се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица — одбор је изјавио

да је Тира Тодоровић предузимач доброг владања и средњег имовног стања; да су му непознати Перка ж. Теше Васиљевића надничара и Петар Паковић кочијаш.

III

Председник износи одбору на мишљење молбе, којима се траже уверења о породичном односу. По прочитању тих молби Ст. Бр. 1521 одбор је изјавио мишљење.

да се молитељицама Кати И. Јовановић удовој и Анђелији Младена Јовановића поручика може дати тражено уверење о њиховом породичном односу.

IV

По прочитању извештаја санитарскога одељења АБр. 975, одбор је решио,

да се из партије буџетом одређене за издржавање овх. сиротиње изда и подели до једне илјаде динара оним сиротним девојчицама који по лекарском савету морају ићи у бање ради лечења.

Поделу ову да изврши комисија, коју ће суд одредити од лекара и одборника, при чему да се пази, да ову помоћ општинску добију они којима је најпотребније, и да се ова помоћ употреби на оно, на шта је намењена.

V

Председник извештава одбор, да је еснаф леберски преко управе вар. Београда поново тражио, да се цена лебу повиси и да је управа актом својим АБр. 3232 препоручила суду, да еснаф у овоме по могућству задовољи.

По прочитању тога акта одбор је решио да одборска комисија проучи, на који начин и са којим којефицијентом би се могла одређивати цена лебу према цени брашна, па да се молбе еснафа задовоље, а да грађани опет не плаћају скупо леб.

Чланови комисије да буду г. г. Др. Павао Поповић инспектор санитета Коста А. Симић, трговац, Ф. Тоболар индустријалац, Сава Вељановић лебар, Ђорђе Р. Одавић и Стеван Миљковић одборници и Дамјан Стојковић одборник и старешина еснафа.

Док комисија свој посао не изврши овлашћује суд општински, да може повисити цену лебу, ако према цени жита и осталим приликама нађе за потребно.

VI

Продужен је претрес питања о извршењу уговора закљученог са Линдлејем и Чокеом.

По поновном прочитању тог уговора, одбор је решио

овлашћује се председник општине, да ступи у споразум са Линдлејем и Чокеом односно извршења овога уговора, а да међутим одборско повереништво проучи овај уговор и поднесе одбору своје мишљење о томе, како би и у чему требало овај уговор модифицирати, па да буде од користи по општинске интересе

Чланови ове комисије да буду г. г. Н. И. Стаменковић проф. В. Школе, Миша Марковић инспектор држ. железница, Др. Едвард Михел лекар, Милош Дамјановић инжињер и одборници Т. Селесковић, Јефта Стефановић, М. Капетановић, Љуба Живковић и Милош Савчић.

ОБЈАВА

Управи Београдског водовода потребно је 60 вагона каменог угља

Набавка овог угља извршиће се путем оферталне лицитације, а оферти са мустрама угља имају се поднети управи водовода до 10 Јула ове године до 12 часова пре подне.

Услови за набавку овог угља могу се сваког дана видети у канцеларији управе водовода у ово општинској згради.

Кауција се полаже са офертима у 2000 динара у готову новцу или у вредећим српским артијама.

Из канцеларије управе београдског водовода 19 јуна 1897 год. ВБр. 961.

Удружење службеника београдске општине за штедњу

Пошто на ванредном збору 24 т. м. није било довољно заступљено удеоника (фалило је 4), збор није могао донети своје решење, но је одложен и држаће се

ВАНРЕДНИ ЗБОР УДРУЖЕЊА

у недељу 6 јула т. г.

у 3 часа по подне у дворани општинској.

са дневним редом истим:

- 1, избор председника збора;
- 2, избор секретара збора;
- 3, избор три оверача записника, и
- 4, Гласање о престанку друштва.

На основу чл 23 и 34 друштвених правила о овоме ће се донети решење са оним бројем удеонич ра, који буду дошли; с тога се позивају сви удеоничари да на овај збор дођу.

25 Јуна 1897 г.

Београд.

Управа

РАЗНЕ ОПШТИНСКЕ ТАКСЕ

I. Димњичарство :

- а) За чишћење димњака (цилиндера) без разлике на спратове — — — 0 20 д.
- б) За дрезид ан шпархерт — — — 0 40 д.
- в) За узидан — — — — — 0 20 д.
- г) За велики узидан шпархерт у гостионици — — — — — 0 50 д.
- а) За чишћење димњака од два спрата 0 20 д.
- б) За чишћење простог димњака — 0 10 д.
- в) За чишћење чункова од 2 и по метра уједно са пећима — — — 0 24 д.
- ж) За чишћење чункова од 2 и по метара уједно са више пећи — — — 0 20 д.
- з) За паљење димњака (цилиндера) без разлике на спратове — — — 0 75 д.

II. Празњење помијара и нужника :

- а) Од кубног метра — — — — — 10 00 д.
- б) Од акова — — — — — 0 50 д.

ТАКСЕ ЗА ИЗНОШЕЊЕ БУБРЕТА

За квартове: Савамаалски, Теразијски, Варошки и Врачарски

- 1. Од собе и кухиње или мањег дућана са собом — — — — — 0 25 д.
- 2. Од две или три собе, са кухињом или већег дућана са магазином — — — 0 70 д.
- 3. Од четири или више соба са кухињом, од кафана са кухињом, од гостионице са кухињом без штале — — — 1 50 д.

За квартове: Дорћолски и Палилулски

- 1. Од собе и кухиње или мањег дућана са собом — — — — — 0 20 д.
 - 2. Од две или три собе са кухињом или већег дућана са магазином — — — 0 60 д.
 - 3. Од четири или више соба са кухињом, од кафана са кухињом, од гостионице са кухињом без штале — — — 1 — д.
- Од суда општине београдске 28. августа 1892 године. Абр. 9449.

ОБЈАВА

Да би се публици, која посећује калимегдански парк, дала могућност, да што пријатније проведе часове за време шетње у парку, у недељне и празничне дане по подне. — Председништво општине споразумело се са Командантом дунавске дивизије, да у те дане свира војна музика у парку калимегданском, разуме се, када буде лепо и погодно врем за то.

Да би се пак покрили трошкови око плаћања музиканата, суд је општински решио, да се за улазак у парк у те дане наплаћује од особе:

За одрасле 0.10 д.

За децу испод 12 година . 0.05 „

Исто тако за седишта (столице у кругу око водоскока), наплаћиваће се 0.10 д. од особе.

О овоме се извештава публика ради знања.

Од суда општине београдске 6. Јуна 1897. г .АБр. 2270 у Београду.

БЕОГРАДСКА ПИЈАЦА

ПРЕМЕРЕНО НА ОПШТИНСКОМ КАНТАРУ Од 21 до 28 јуна 1897 г.

КИЛОГРАМА	НАИМЕНОВАЊЕ	ЦЕНА			
		највећа		најмања	
		дин.	пр.	дин.	пр.
	Арпаџика — —	—	—	—	—
	Брашна пшенич.	—	—	10	—
28	Брашна кукуруз.	—	—	—	—
1445	Вина бела од (л.)	—	45	—	40
	Вина црна од (л.)	—	—	—	—
6995	Волова — —	50	—	45	50
55556	Кожа јагњећих —	—	—	—	—
	Грожђа — —	—	—	—	—
1950	Боранија — —	15	—	10	—
30657	Јечма — —	8	—	7	50
70	Кајмака — —	130	—	120	—
2063	Коре брезове —	10	—	9	—
75	Вуне неспране —	120	—	110	—
57170	Креча — —	3	60	3	40
3040	Кромпира — —	7	—	6	—
2791	Крушака — —	40	—	35	—
	Пива (од лит.) —	—	—	—	—
1222	Кудеље — —	—	—	—	—
33050	Кукуруза пови —	8	50	8	—
	Доја топљеног —	—	—	—	—
60	Лука бела — —	10	—	8	—
752	Лука црна — —	20	—	15	—
33	Масла — —	140	—	130	—
80	Маси — —	120	—	110	—
7106	Овса — —	9	—	8	60
	Ораја — —	—	—	—	—
188	Пасуља — —	23	—	21	—
	Просе — —	—	—	—	—
31765	Пшенице — —	17	—	16	80
	Ражи — —	—	—	—	—
28000	Руја — —	—	—	—	—
	Ракије шљ. меке „	—	—	—	—
22660	Ракија шљ. љуте „	—	30	—	28
4474	Свиња дебелих	80	—	70	50
20740	Сена — —	5	—	4	—
2295	Сира — —	70	—	50	—
13860	Сламе — —	2	50	2	—
	Слашине — —	—	—	—	—
4363	Угљена дрвеног	7	—	6	—
868	Трешава — —	60	—	40	—
1825	Шљива сирових	10	—	8	—
10000	Дрва за горива	—	—	—	—
999	Каисија — —	100	—	60	—
2000	Минералне воде	—	—	—	—
16000	Цемента — —	—	—	—	—
1200	Јаја — —	—	—	—	—
646	Патлиџана ц. —	80	—	60	—
	Рибџе — —	—	—	—	—
5860	Земље за посуђе	—	—	—	—

ПУТНИЧКИ САОБРАЋАЈ ВАРОШИ БЕОГРАДА

У времену од 15 до 21 маја 1897 год.

допутовало 714 путника — одпутовало 673 путника.

Постојбина приспелих путника :																
ПОЛА		Из Србије	Аустро-Угарске	Босне и Херцегов.	Црне-Горе	Грчке	Турске	Бугарске	Румуније	Русије	Германије	Француске	Италије	Велике-Британије	Осталих Европ. држ.	Ван Европе
Мушких	Женских															
667	47	467	110	17	—	—	21	51	15	2	5	14	6	3	3	—
Занимање путника :																
Тежак и економ.	Занемарљиве	Трговци	Чиновани и интелектуалци	Војска	Ученици	Индустријалци	Господини-чарл	Шлекуланти и пивчари	Раденици	Надничари	Слуге и келнери	Пролетаријат	У јавним локацијама	У приватним становама	Допутовали	Разлига:
10	46	413	134	17	33	1	15	2	7	4	32	—	658	56	41	—

27 јуна 1897 год.

Из статистичког одељења вилшт. вар. Београда

УРЕДНИШТВО И АДМИСТРАЦИЈА ЈЕ У ЗДАЊУ ОПШТИНСКОГ СУДА